ОТЗЫВ

на автореферат Ворожейкина Сергея Андреевича «Роль представлений о счастье, отношения к службе и военной идентичности в переживании субъективного благополучия курсантов военного института», представленной на соискание учёной степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.5. Социальная психология, политическая и экономическая психология (психологические науки)

Для современной социальной психологии одной из наиболее значимых предметных областей изучение феномена является субъективного благополучия личности фоне происходящих общественных, на политических и экономических процессов. Существенные изменения претерпевает сфера межличностных, профессиональных отношений, коммуникативных процессов, происходит переоценка взглядов И трансформация ценностей. Этим процессам сопутствует возникновение ряда социально-психологических проблем, среди которых исследователи выделяют экзистенциальный кризис личности, эскапизм, социальную деструкцию, дезадаптацию на фоне стремительно изменяющихся условий бытия. В этих условиях исследования субъективного благополучия личности и факторов оказывающих на него существенное влияние, приобретают особую важность, поскольку отвечают на вопрос, о том как наиболее эффективным способом снизить негативное воздействие на личность достигнув при этом её благополучия.

В данной связи актуальность диссертационного исследования Ворожейкина С.А. не вызывает сомнений, поскольку не только вносит теоретический вклад в рассматриваемую проблему, но и имеет существенную практическую направленность. В своём эмпирическом исследовании автор изучает социально-психологические детерминанты переживания

субъективного благополучия курсантов военного института, используя оригинальные авторские опросники, что расширяет область научных знаний о субъективном благополучии личности и обуславливает научную новизну диссертационного исследования.

С положительной стороны стоит отметить методику организации соискателем. Автор логично, последовательно аргументировано проводит теоретический анализ проблемы субъективного благополучия, с оригинальной позиции в ракурсе обозначенных в теме социально-психологических феноменов, на основании которого строит эмпирическую часть исследования. Исследование проведено на репрезентативной выборке, численностью в 350 курсантов военного института, использованы актуальные методики, комплексно дополненные авторскими опросниками, прошедших процедуру проверки. Полученные соискателем результаты соответствуют проведенным фундаментальным исследованиям, согласуются с гипотезами, задачами и положениями, выносимыми на защиту.

В исследовании получены интересные результаты, раскрывающие не только факторы, но и причинно-следственные связи, характеризующие переживание субъективного благополучия курсантов под влиянием изменений социально-психологической картины представлений о счастье, отношения к службе и степени военной идентичности курсантов военного института.

Текст представленного автореферата отличает чёткая и логичная структура, а стиль изложения материала и оформление работы соответствуют требованиям к кандидатским диссертациям.

Содержание автореферата позволяет судить о значительной работе проделанной автором, которую отличает новизна, значительный теоретический анализ и понятные результаты, полученные на репрезентативной выборке, позволившие сформулировать чёткие выводы.

Диссертационная работа «Роль представлений о счастье, отношения к службе И военной идентичности переживании субъективного В благополучия курсантов института», выполненная военного Ворожейкиным С.А., соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, и изложенным в пп. 9 – 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (ред. от 25.01.2024), а его автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.5. Социальная психология, политическая И экономическая психология (психологические науки).

Ученая степень: кандидат психологических наук.

Ученое звание: нет

Должность и место работы: доцент кафедры социально-гуманитарных

дисциплин, Краснодарский университет МВД России.

Адрес: 350005, г. Краснодар ул. Ярославская 128.

Телефон: +7 (861) 258-24-64

E-mail: gaikjan@mail.ru

Официальный сайт организации: https://крду.мвд.рф/

9 сентября 2024 г.

Гюрджян Гайк Арменович

